Церемония закрытия Олимпийских игр-2014

0

В Сочи, на стадионе «Фишт», 23 февраля состоялась торжественная церемония закрытия зимних Олимпийских игр-2014. Зрители со всего мира увидели шоу, перекликающееся по смыслу с церемонией открытия Олимпиады. Основная тема церемонии закрытия Олимпиады — русская культура. Главным сценаристом церемонии стал европеец Даниэле Финци Паска, который постарался показать русскую культуру в общемировом контексте, ее воздействие и пересечение с мировыми культурными достижениями.
Подошли к концу XXII зимние игры в Сочи-2014. В столице олимпиады, Сочи, на стадионе «Фишт» прошла церемония закрытия Олимпиады.
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На этот раз зрители продолжают знакомиться с историей русской культуры. Сценарий к заключительной части программы Олимпийских игр написал европеец — известный режиссер Даниэле Финци Паска.
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Как сообщил креативный директор церемонии закрытия Олимпийских игр в Сочи Константин Эрнст, выбор европейца для рассказа о русской культуре не случаен — взгляд жителя другой страны позволит объективнее посмотреть на Россию со стороны, а также покажет, как «русская культура отражается и преломляется в контексте мирового искусства, как она воздействовала и воздействует на культуру остального мира и какая часть русского искусства стала неотъемлемой частью мировой культуры».
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Отметим, что на пресс-конференцию, посвященную церемонии закрытия Олимпийских игр в Сочи, которая состоялась в воскресенье, 23 февраля, Константин Эрнст пришел в футболке с изображением нераскрывшегося Олимпийского кольца. Этот казус произошел на церемонии открытия Олимпиады — одно из колец не раскрылось. Жители России ничего не заметили, т. к. в российской трансляции кадры были заменены записью с репетиции, однако зрители остальной части мира увидели трансляцию без купюр. Позже на пресс-конференции Эрнст, комментируя произошедшее, отметил, что подвела самая простая часть представления, все остальное, гораздо более технически сложное, было показано зрителю без сучка, без задоринки. Кроме этого, нераскрывшееся кольцо стало своеобразным символом Олимпиады в Сочи.
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На церемонии закрытия Олимпийских игр в Сочи-2014 зрители вновь встретились с уже знакомой девочкой Любовью, которая вместе с новыми друзьями, Валентиной и Юрой, путешествует по волнам русской культуры — читает русскую литературу, наслаждается русской живописью и классической музыкой.
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Также часть Церемонии закрытия традиционно посвящена передаче флага Олимпиады городу, который будет принимать зимние Олимпийские игры через 4 года. На этот раз зимняя Олимпиада пройдет в Пхёнчханё, в Южной Корее. Зрители увидели 8-минутное шоу, посвященное 5-тысячелетней истории Кореи.
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Кроме этого, на церемонии закрытия Олимпиады в Сочи-2014 выступили глава Международного Олимпийского комитета Томас Бах и другие официальные лица, прозвучал национальный гимн Греции и России, а завершилась церемония грандиозным фейерверком. Кстати, нераскрывшееся во время церемонии открытия пятое олимпийское кольцо было "обыграно" устроителями церемонии прощания с Играми. Пятое кольцо, которое было составлено из аниматоров на поле стадиона не "раскрывалось" до конца, однако, через какое-то время все-таки под апплодисменты зрителей открылось. 
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